



北重集团职工兴趣班开班啦

为扎实推进“我为群众办实事”实践活动，近日，北重集团2021年职工兴趣班正式开班！本期职工兴趣班在原有的羽毛球、乒乓球、声乐、书法、绘画、瑜伽课程基础上，增设了花毽兴趣班，共吸引300余名职工报名。图为瑜伽课程现场。

杨家辉 段文洁 摄影报道

“五一”临近
“三机制”营造
“三不腐”良好氛围

“五一”节临近，重庆气矿汽车服务中心党委结合实际，打好廉洁“预防针”，严防“节日病”，筑牢“三机制”，把强化党风廉政教育放在工作首位，教育干部员工强化纪律和规矩意识，营造不敢腐、不能腐、不想腐的良好氛围。

加强廉洁自律教育，筑牢“不想腐”自律机制

利用党员大会、专题党课、党小组会、个人学习等多种方式，不断加强廉洁警示教育，引导党员干部树立正确的人生观、价值观、利益观，自觉筑起拒腐防变思想道德防线。同时，紧盯五一重要时间节点，通过支部大会不定期对党员领导干部进行廉政知识教育，敲响警钟，严明节日期间廉洁纪律要求，增强教育的感染力和说服力，提醒全体党员干部要筑牢反腐倡廉的坚固防线。

学习廉洁从制度抓起，筑牢“不能腐”防线。充分发挥微信群、即时通等平台作用，积极组织党员干部深入学习《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》《中国石油天然气集团公司管理人员违纪违规行为处分规定》等党纪法规，坚持把纪律和规矩挺在前面，夯实党员干部廉洁自律理论根基。结合党史学习，分享《两袖清风任下廉》《陶母退鱼》等廉洁小故事，告诫党员干部以案为鉴，以案明纪，知敬畏、存戒惧、守底线，做好廉洁自律的表率和楷模。

加大业务领域管控，筑牢“不敢腐”惩戒机制。通过党员大会、组织学习“五一”外出旅游、党员干部这些行为不能有汽车服务中 心关于进一步加强车辆运行受控管理及规范财务报销制度的通知，确保党员干警对车辆维修、车辆燃油管理、后勤管理存在的廉洁风险知责于心，担责于身、履责于行，时刻绷紧纪律规矩这根弦。此外，对于吃拿卡要、滥用职权等行为，坚持零容忍”，发现一起，查处一起，绝不手软。对群众反映廉洁问题的高度重视，认真调查核实。对情况反映属实的干部职工严肃查处、绝不姑息，营造中心风清气正的良好环境。

(何超)

山能新矿黑沟煤业
千兆变万兆以太网升
级改造赋能智慧创建

诸如数据信息传输速度不快，提升系统运行卡堵不畅，安全异常状况发现不及时等“中梗阻”问题，当下面向黑沟煤业千兆变万兆以太网升级改造、安装调试投用到位，立即“烟消云散”不见踪影。

该公司针对地面调度指挥中心以往投用的装备设施功能跟不上智能化步伐的实际，有的放矢地实施“人员定位系统”“应急广播系统”“原煤运输系统”等矿井生产相关分支系统智能化升级改造，将监控、定位、语音广播、通讯等移植到万兆工业环网技术改造系统，集成安全监控、人员位置监测、视频监控、语音报警、实时监测等大数据融合云平台，达到设备自动生成、操作智能化、管理信息化向标准，由点到面、量质并举赋能智慧化矿井创建。

笔者日前在地面调度中心，面对清晰看到远程操控四采东翼6#自卸自动化带运输画面与实时监控同步，并下各类数据实时传输地面的场景，并了解到，地面监控人员根据管理需求，可将所处下发的“命令”发送至井下采场集中控制区域，让系统替代人作出精确定位、下发具体指令至皮带运输机，实现一键操作、一键启停。

该公司不仅在装备硬件升级上做足文章，还兼顾专业化操作人才培养，制定全自动智能化设备操作规程管理台账，逐项明确操控要点、步序、流程等，所有在岗人员按章操作，熟练操作，做到人岗相配、技能匹配。“升级改造以地面监控为重心，依托远程视频、音频为基础的以太网自动化控制系统，提升‘三化融合’一体化管理时效性。”该公司负责人王德田说，“最大限度地推进无人则安、少人则安管理目标实现，开启智能化创新驱动智慧化矿井建设新征程。”(赵业勇)

首届消博会热点问题，
商务部副部长都回应了

■ 于欣佳 王雨萧

首届中国国际消费品博览会将于5月7日至10日在海口举办。消博会跟其他展会有何区别？它有哪些新看点？参展企业消费者能享受什么实惠？商务部副部长王炳南28接受媒体采访，回应了热点问题。

意义：新载体、新平台、新窗口

在“十四五”开局之年举办消博会，有何特殊意义？

对此，王炳南总结为“三新”，即新载体、新平台、新窗口。

他指出，消博会是构建新发展格局的新载体。“消博会可实现全球买家、卖家直接交易，引进国外优质商品，弥补国内高端供给不足，是畅通国内大循环的载体，联通两个市场，推动商品、服务和要素顺畅流动，也是促进双循环的载体。”他说。

此次，消博会是满足人民美好生活需要的新平台。王炳南说，消费品与老百姓生活密切相关，吃穿住行，直接影响幸福指数。

消博会即将开幕，目前各项筹备工作进展顺利。王炳南指出，消博会亮点纷呈，主要体现在“四高”——展览水平高、展馆面积大、展品品质高、采购金额高。

“这些展会定位各有不同。举办消博会，就是围绕海南‘国际旅游消费中心’建设，打造国际消费品的全球展示和交易平台。”王炳南说。

他强调，海南正在建设自由贸易港，这是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略，是改革开放新高地。“消博会在海南举办，就是要汇聚自贸港政策优势，汇聚全球人气，经过去几届培育，已重质重效。国际展区6万平方米，占参展面积的3/4，预计消博会将成为亚太地区规模最大的精品展。”

参展热情高。目前来自69个国家和地区、650多家企业参展，参展品牌超1300个；国产品牌参展超1200个。据消博会整体情况好于预期，预计展会期间，来自岛外的专业采购商将超2万人，各类观众，将超100万人次。

王炳南说，消博会期间，海南岛外观众

可到海口、三亚的免税店，购买10万元内的免税商品。为配合消博会和全国消费促进月，海南各免税店将开展丰富多样的打折促销，提供免税以外的优惠。(新华社)

保障“十四运” 实现“零换乘”
西安北客站枢纽工程高架桥梁全线贯通

■ 倪树斌/文 杨帆/图

在西安北高铁站东西两侧，一座长达16.1公里的双环高架桥腾空而起。

这座西安北客站枢纽工程高架桥4月25日实现桥梁主体结构全线贯通，今年6月10日有望建成通车，届时将助力西安北高铁站实现“零换乘”，为在西安举办的第十四届全国运动会提供良好的道路交通保障。

中铁电气化局等单位承建的西安北客站枢纽工程(一期)项目位于西安市经开区高铁新城，总投资约48亿元，是西安市迎接十四运会、建设国家中心城市的重大工程项目。这个项目主要包括西安北高铁站东侧出站高架道路，隧道连接绕城高速立交及西进西出”的快速进出站现代综合枢纽系统，达到“零换乘”，以解决高铁路段跨线交通拥堵状况。与此同时，实现了从设计和制作，成了一种部件的部件和总装，为双龙公司高质量发展引擎。

该公司从严从实抓好科级领导班子和管技人员的监督、考核。严格按照考核工作程序成立综合考核工作领导小组，明确考核任务，认真履行责任，确保考核工作顺利进行。4月28日上午，综合考核小组对通风区领导班子政治素质、经营业绩、团结协作、作风形象、党风廉政建设及管技人员“德、能、勤、绩、廉”等方面进行了综合考核。该区级工代表当上“考官”参与了考评，通过多层次、多角度了解区领导班子和管技人员现实表现，切实让考核不走场过场，达到良好的考核效果。

4月25日，在西安市元凤二路桥梁工地，中铁电气化局建设者庆祝西安北客站枢纽工程高架桥梁主体结构全线贯通。

据悉，西安北客站枢纽工程(一期)项目2021年6月底可建成，届时将完成“双环高架桥+地面快速路引入西安北高铁站落客平台，形成“东进东出、西进西出”的快速进出站现代综合枢纽系统，达到“零换乘”，以解决高铁路段跨线交通拥堵状况。与此同时，实现了从设计和制作，成了一种部件的部件和总装，为双龙公司高质量发展引擎。

据介绍，该工程于2020年1月开工，

解决了征地拆迁问题，为施工创造了条件。为确保工期，项目部咬定工期目标不放松，精心组织施工，坚持高起点、高标准，严格规范化管理，不断优化施工方案，所有参建人员不畏艰险，昼夜奋战在施工一线，春节不休息，就地过年生产，开展“大干100天，助力建设‘十四运’”百日劳动竞赛活动，大大加快了工程进度，经过连续11个月的艰苦奋战，提前5天安全顺利的完成了高架桥梁铺设任务。

(张双侠)

带徒传艺
提技能

南京新材料科技园铁路运输公司党支部把实践教学阵地建在一楼，搭建党员骨干带徒传艺平台，通过建立“行车学堂”，把学习设备送到车站，贯通共同提高的学习氛围，“行车学堂”成为一线党员提升技能“红色加油站”。图为铁路运输公司基层党员结对传授技艺。

虞哲明/文 李树鹏/摄

节前查隐患
促整改保安全

“五一”假日临近，安徽淮北矿业集团临涣焦化公司开展安全生产大检查，该公司安全、设备、生产、消防等各类专业技术人员分组对重大危险源、重点设备、关键装置、消防设施、安全通道等进行了梳理排查，共查出12项整改项，要求责任单位在假期前整改，不能整改的要做好安全防范措施，消除各类隐患，确保节日期间安全稳定。图为4月27日该公司管理人员在生产现场进行隐患排查。

魏玉东 摄影报道

“五一”假日临近，安徽淮北矿业集团临涣焦化公司开展安全生产大检查，该公司安全、设备、生产、消防等各类专业技术人员分组对重大危险源、重点设备、关键装置、消防设施、安全通道等进行了梳理排查，